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Exercice 1 : 
1) Expliquer comment on peut mesurer la hauteur d’une 

interface entre deux liquides de densité différente avec deux 

capteurs de pression. Présenter le calcul à faire pour trouver 

la position de l’interface. 

2) Calculer la hauteur totale du liquide h, la hauteur du 

liquide 1 h1 et du liquide 2 h2: 

- Distance entre les deux capteurs de pression est de 1 mètre 

- Capteur de pression du bas à 5 cm du fond ; 

- Liquide 1 de densité 1500 kg/m3 ; 

- Liquide 2 de densité 1000 kg/m3 ; 

- Pression mesurée sur le capteur du haut de 9400 Pa ; 

- Pression mesurée sur le capteur du bas de 22565 Pa. 

 
 

Exercice 2 : 
Soit un capteur de débit par plaque orifice. Le diamètre du conduit D est de 8 pouces. Il faut 

mesurer un débit d’eau se situant entre 400 et 2000 gallons US par minutes, avec un capteur 

de pression différentielle ayant une plage de 0 à 120 psi. Les prises de ce capteur de pression 

sont piquées sur la conduite dans les coins des brides. 

Question : Quel doit être le diamètre d du trou dans la plaque orifice pour mesurer le débit 

maximum avec ce capteur de pression ?  

 

  
Le coefficient de débit  = 0,6   ;  A1 : section du conduite et A2 section de l’orifice. 
 

 = 1000Kg/m3  1 po = 2,54 cm 

1 GPM (gallon/mn) = 6,30902 x 10-5 m3/s 1 gallon U.S. = 3,785 litres

1 psi = 0,068 94 bar (psi = pound per square inch ) 1 bar = 105 Pa

1 livre/Gallon US = 119,83 kg/m³  

http://fr.wikipedia.org/wiki/Psi



